Escola Naval 1983

Matematica - Professor Gilson

01 - A expressio /3 3\/% com xy >0 é igual a:

Lo ~ 1 1
02 - E raiz da equacdo arccotg (m) = arc cos (m) o valor

(A)x=3
(B)x=2/15
(Cx=1
(D)x=1/3

(E)x=1/5

03 - Ainversa da fungao

f:R — (—o00,1) é f~1:(—o0,1) - R onde:
xoy=y=1-27% X—>y
(A)y=1-27

(B)y = log,(1 —x)

In(1—
©y=-=2

(D)y=1In(1—x)—1In2



(E) y= logz(zl—x)

04 - Se a, b e c sdo as medidas dos lados opostos aos angulos A, B e C do tridngulo ABC,
1 1 1
entdo o determinante A =| a b ¢ |énulo,
senA senB senC

(A) somentesea=b=c.
(B) somente se a2 = b2 = c2.
(C) somentesea>b>c.
(D) somentesea=h.

(E) quaisquer sejam a, b e c.

05-SeM={xeR||x—1| <|x+ 1|} e N é o dominio da fungio f(x) = /4)(;)( entio:

(A) CN' = (4, )
(BYMUN =R,
(CQMNN = [0,4]
D)MNN=o

(E)MNN = (0,4)

cos® —sen6

06 - Se cada O real define a matriz Ty =
sen® cosH

, entdo o produto T.Tp é igual a:

(A) Tasp

2

(B) Ta+B

(C) T2(a—p)




n! 1

- r - < s
07 - O menor valor natural de n para que 796.@n) <~ Them ¢

(A)6

(B) 1600
(C) 40
(D) 11

(E)9

08 - A derivada f(1) da funcio f(x) = log, x3 é:
(A)In 2

(B) 0

€3

(D)31n2

3

(E) =

09 - No tetraedro V ABC tem-se:

VA=4m;VB=3m; AC=5m;

AVB = 60° CAB =90°;

A aresta AV forma com o plano ABC um anguglo de 302.
O volume deste tetraedro, em m3, é:

\Y%




5V13
(A) =5~

(B) 10
(C)5v13
50

(D)5

10v/13
(B) =

10 - A negativa da proposi¢o (Vx)(Vy)(x +y < 2) - (x = 0,y < 0) &:
(A) @@V E+y=2- (x<0Vy=0)

(B) @)@V (x+y <2 - (x <0Ay = 0))
(C)@AN@EYE+Yy<2A(x <0Vy=0))

(D) @@ E+y=2 - (x=0Ay = 0))

E)@NEy)EE+y>2Ax<0vy=0))

11 - O resto da divisdo de P(x) = ¥;—1(3j)(x + 1)**7 por (x + 2) ¢ igual a:
(A)0

(B) 20

(C) 820

(D) 60

(E) - 30

12 - lim, o (secx) /%" é igual a:
(A)e

(B) Ve

€2

(D) e?

()5



13-Sea+b=m/4,entdo (1 +tga) éigual a:
A1

(B)2

(O)tga.tghb

(D)2tga+2tgh

(E)2+tga.tghb

14 - O menor valor inteiro e positivo de n que torna o complexo (v/3 — i)" real e negativo
é:

(A)8
(B) 6
(C) 10
(D) 4

(E) 5

15 - A area da regido achurada na figura abaixo é igual a:

YA
0 1 2 X
(A)2
(B)1
(C) ez
(D)1+In2

(E)In 2



3

16 -Seu+V+ W = 0,,asoma dos produtos escalaresu -V + U - W + V - Wé igual a:
(A)6

(B)-6

€5

(D) -5

(E)O

17 - Ovalor de [ (1 — e*)2e*dx é:

(e—1)3
(A) —

(1—e)3
(B)——

€ (e—1)°
D)1 -e?
(E) (1 —e)’e

18 - A equagdo x3 - 4x2 + mx + 16 = 0 tem raizes a, b e c tais que a = b + c. O valor de

St
(A) 4
(B) - 4

(€ -16
D -7

(E)5



19 - A equacido da reta tangente a curva de equacoes paramétricas:

14+t

X:t_3

_3+t
AT

no ponto correspondenteat=1é:
(A)10y-7x=6

(B)2y-2x=1

(©O)10y+7x=6

(D)y=10x-7

(E)2x+2y+1=0

20 - Um tridngulo retangulo gira em torno de sua hipotenusa a gerando um sélido cujo

volume mede %3. Se b e c sdo catetos do tridngulo e b > ¢, entdo a razio % é:
(A) 4

(B)v3

2

(D)2 ++3

(E)2-+3

4sen(x)sen(y) = 1
4 cos(x)cos(y) =1

21 - E soluggo do sistema{
(A)x=y=km+m/3
(B)x=2kmey=2km+m/3
O x=y=kn+m/6
(D)x=y=kmtm/4

(E)x=y=km+m/8



22 - A drea da superficie limitada pela curva de equacio x* + y? — 4|y| = 0 mede:
(A) 4m

(B) 61

@4

(D)o

(E) 8m

23 - 0 sistema abaixo admite solucdes nao triviais:

oX+Y+Z=0
X+aY+Z=0
X+Y+aZ=0

(A) somente para a = 1.

(B) para trés valores reais e distintos de a.

(C) para um valor real e dois valores complexos conjugados de a.
(D) para trés valores reais de a, dos quais somente dois distintos.

(E) somente para valores naturais de a.

24 - Considere num sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, as elipses de
2 2 2 2
~ X X .
equagoes —; + —iz =les+ Z—z =1, sendo a > b. A alternativa que completa corretamente a

sentenca: “os pontos comuns as duas curvas...,, €:

(A) determinam apenas asretasy=xey=-x.”

(B) estdo sobrearetay =x.”

(C) estio sobre a circunferencia x? + y? = 2a%b?.”

(D)determinam um cuadrado de lados ndo paralelos aos eixos coordenados.”

(E) tém coordenadas verificando a equagio y? — x% = 0.



25 — A figura abaixo ¢ a representaciio griafica de uma fungio f: IR IR.

| Dos grificos abaixo, o que corresponde i fungiio g: IR — IR tal que g(x) =
f(|x[)] éo:

(A)




01-C

02-D

03-C

04 -E

05-A

06-B

07-D

08 -E

09-A

10-C

11-D

12-B

13-B

14-B

15-E

16 -B

17 -A

18-D

19-A

20-D

21-C

22-E

23-D

24 -E

25-A

Gabarito



